
141Проблеми економіки № 1 (67), 2026

Регіональна економіка

Інституціональні виклики інтеграції управління публічними інвестиціями 
 у систему стратегічного планування розвитку територіальних громад  

та шляхи їх подолання
2026 Сторонянська І. З., Дуб А. Р.

УДК 332.145:338.2 (477)
JEL Classification: R58; О20

Сторонянська І. З., Дуб А. Р.
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у систему стратегічного планування розвитку територіальних громад та шляхи їх подолання

Наявність на державному рівні значної кількості документів стратегічного планування різних типів – стратегій, програм, планів, концепцій 
тощо – спричиняє розпорошення обмежених публічних фінансових ресурсів і низької ефективності досягнення визначених цілей. На рівні те-
риторіальних громад ситуація ще складніша, оскільки обсяги фінансування, які закладаються на виконання проєктів для досягнення цілей та 
завдань стратегій розвитку, здебільшого орієнтовні, не прораховані детально, без визначених джерел коштів. Як наслідок, проєкти залиша-
ються не реалізовані, а публічні інвестиції здійснюються несистемно. Метою дослідження є виявлення інституціональних викликів інтеграції 
управління публічними інвестиціями у систему стратегічного планування розвитку територіальних громад та пошук шляхів їх подолання. До-
слідження концентрується на теоретичному та прикладному аспектах розгляду проблеми стратегічного планування та управління публічни-
ми інвестиціями в Україні. Аналіз попередніх досліджень у цій царині, чинної нормативно-правової бази та практики стратегічного планування 
й управління публічними інвестиціями в територіальних громадах засвідчив наявність низки викликів. Вони призводять до того, що управління 
публічними інвестиціями часто розглядається як самостійний технократичний процес, основною метою якого є підготовка та подання доку-
ментів публічного інвестування відповідно до встановлених процедур і часових рамок бюджетного процесу. Натомість питання стратегічної 
доцільності інвестицій та їх відповідності пріоритетам розвитку територій нерідко залишаються поза належною увагою. За результатами 
проведеного дослідження, для підвищення ефективності здійснення публічних інвестицій в напрямі відновлення і розвитку територіальних 
громад України запропоновано низку кроків на законодавчому та виконавчому рівнях, серед яких: внесення змін до Бюджетного кодексу Украї-
ни та підзаконних актів для закріплення чіткої логіки інтеграції управління публічними інвестиціями та стратегічного планування, зокрема 
встановити вимогу, за якою інвестиційні проєкти, включені до ЄПП, повинні мати пряме посилання на конкретний захід плану заходів з реалі-
зації стратегії розвитку відповідної території; переглянути методичні підходи до розроблення стратегій розвитку територіальних громад 
з метою посилення їх проєктної та фінансової визначеності; переглянути підходи до організації інституцій, залучених до стратегічного плану-
вання та управління публічними інвестиціями на місцевому рівні; передбачити можливість формування єдиного координаційного органу, який 
поєднуватиме функції моніторингу реалізації стратегії розвитку та визначення інвестиційних пріоритетів; забезпечити інтеграцію місцевих 
інвестиційних рад у систему реалізації стратегій розвитку територіальних громад.
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Вступ. Сьогодні на державному рівні прийнято 
333  документи стратегічного планування різних типів – 
стратегій, програм, планів, концепцій тощо (без урахування 
планів діяльності органів влади). Серед них – 102 стратегії, 
в яких сумарно визначено понад 600 цілей, в т.  ч. понад 
350   стратегічних цілей [5]. Доволі часто визначені в різ-
них документах цілі дублюють одна одну. А їхня кількість 
ускладнює формування взаємоузгоджених довгострокових 
пріоритетів розвитку держави, на які можуть орієнтувати-
ся центральні та регіональні органи державної виконавчої 
влади, а також органи місцевого самоврядування під час 
розроблення політики розвитку держави та регіонів. Від-
так відбувається розпорошення обмежених публічних фі-
нансових ресурсів, а ефективність досягнення більшості 
визначених цілей залишається невисокою. 

Причинами низького рівня досягнення, визначених 
в документах державного планування цілей, є неузгодже-
ність між процесами стратегічного та бюджетного плану-
вання, а також відсутність зв’язку між закладеними у від-

повідних документах положеннями. Особливо гострою ця 
проблема є на рівні територіальних громад.

Формуючи стратегії розвитку територіальних гро-
мад, органи місцевого самоврядування (ОМС) орієнтують-
ся переважно на вирішення найбільш нагальних проблем, 
переважно у соціальній сфері. Натомість питання розвитку 
локальної економіки, сталого розвитку території, збере-
ження довкілля декларуються у документах стратегічно-
го планування лише формально, без подальших реальних 
кроків для їх реалізації та необхідного для цього фінансо-
вого забезпечення. 

Далі, під час розроблення планів заходів з реалізації 
стратегій розвитку територіальних громад, ОМС напо-
внюють їх ідеями проєктів місцевого розвитку та заходами 
місцевих програм розвитку (чинних та/або тих, які будуть 
розроблені в майбутньому), які вони хочуть реалізувати 
в  коротко- та середньостроковій перспективі. Проте обся-
ги фінансування, які закладаються під ці проєкти, здебіль-
шого дуже орієнтовні, не прораховані детально, без визна-
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чених джерел коштів. Як наслідок, проєкти залишаються 
не реалізовані.

Зазначене вище підкреслює необхідність глибоко-
го дослідження інституціональних викликів інтеграції 
управління публічними інвестиціями у систему стратегіч-
ного планування для підвищення ефективності соціально-
економічного розвитку територіальних громад України.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Пробле-
матику стратегічного планування розвитку територій та 
публічного інвестування досліджують в свої працях О. Бі-
лоусова, О. Степанова, Н. Назукова, Н. Дегтярь [1], О. Гриш-
кевич та Г. Рижакова [2], О. Нестор [3], Славкова і Л. Рибіна 
[4] та інші. Зокрема, О. Білоусова, О. Степанова, Н. Назуко-
ва, Н. Дегтярь аналізують засади реформування публічних 
інвестицій в Україні, обґрунтовують методологічні підходів 
до удосконалення планування та оцінювання публічних ін-
вестиційних проєктів [1]. 

Водночас, незважаючи на вагомий внесок дослід-
ників у посилення методологічних аспектів планування та 
оцінювання публічних інвестиційних проєктів, питання 
взаємозв’язку публічного інвестування зі стратегічним пла-
нуванням розвитку територій потребують глибшого аналі-
зу. О. Гришкевич та Г. Рижакова досліджують формування 
сучасної парадигми публічних інвестицій, розглядаючи їх як 
інструмент державного регулювання сталого економічного 
розвитку, Науковці зазначають, що «публічні інвестиції мо-
жуть набути форму традиційних інфраструктурних проєк-
тів або державно-приватного партнерства» [2]. Проте поза 
увагою залишається саме планування розвитку як основи 
для публічного інвестування. О Нестор [3] досліджує осно-
вні чинники, що стоять на заваді ефективності публічного 
інвестування. Авторка зазначає, що ефективність держав-
ного (публічного) інвестування тісно пов’язана з якістю 
управління на національному, регіональному та місцевому 
рівнях. О. Славкова і Л. Рибіна [4] розкривають сутність та 
основні методи залучення публічних інвестицій, акцентую-
чи увагу на фінансовій децентралізації як ключовій детермі-
нанті соціально-економічного розвитку. Водночас викорис-
тання публічних коштів сьогодні першочергово потребує 
визначення напрямів їх інвестування. 

Водночас в науковій літературі сьогодні не достат-
ньо уваги приділено аспектам узгодженості стратегічного 
планування, як основи соціально-економічного розвитку 
територій, та публічного інвестування, як інструменту за-
безпечення цього розвитку. 

Метою дослідження є виявлення інституціональних 
викликів інтеграції управління публічними інвестиціями у 
систему стратегічного планування розвитку територіаль-
них громад та пошук шляхів їх подолання.

Викладення основного матеріалу. У 2025 році 
в Україні розпочалося активне впровадження реформи 
управління публічними інвестиціями. З одного боку, ре-
форма покликана забезпечити максимально ефективне 
використання бюджетних коштів для відновлення Украї-
ни внаслідок шкоди завданої повномасштабною збройною 
агресією рф, а з другого, – має на меті виробити узгоджену 
на усіх рівнях врядування єдину політику щодо напрямів 
розвитку держави, регіонів та територіальних громад. Очі-
кується, що передбачені реформою кроки дозволять скеро-

вувати бюджетні кошти на пріоритетні проєкти, які задо-
вольнятимуть актуальні потреби громадян [6].

Одним з базових аспектів реформи управління пу-
блічними інвестиціями є поєднання стратегічного і серед-
ньострокового бюджетного планування. Власне воно по-
винно стимулювати до усвідомленого вибору пріоритетів 
розвитку на усіх рівнях врядування (з ключовою роллю 
планування на національному рівні) та забезпечити матері-
алізацію визначених пріоритетів через спрямування на них 
фінансових ресурсів.

Реформа управління публічними інвестиціями для 
органів місцевого самоврядування є новою і досі не до 
кінця зрозумілою. Опитування показують [7], що сьогод-
ні перед ОМС у цій царині є чимало викликів. Зокрема: 
потреба в якісних і актуальних документах стратегічного 
планування (адже саме вони формують основу здійснен-
ня публічних інвестицій); невисока кадрова спроможність 
ОМС щодо здійснення управління публічними інвестиці-
ями та нестача відповідної експертної підтримки; нестача 
досвіду роботи з інформаційними системами у сфері пу-
блічних інвестицій (зокрема щодо подання та адміністру-
вання проєктів у цифровій системі DREAM); воєнний стан 
в державі, який є додатковим негативним чинником, що 
ускладнює фінансування і реалізацію проєктів в територі-
альних громадах.

Попри те, що практика управління публічними інвес-
тиціями є новою для України, за кордоном її широко ви-
користовують [8], оскільки вона дає можливість вирішити 
низку викликів, пов’язаних з стратегічним планування роз-
витку як держави загалом, так і її локальних адміністратив-
них одиниць. Серед них:

необхідність підкріплення цілей стратегії кошто-��
рисом для їх реалізації (що дозволяє трансформу-
вати стратегію в конкретні проєкти);
потреба в посиленні координації між рівнями вла-��
ди для вертикального узгодження стратегічного 
розвитку територій (держава → субрегіон/регіон 
→ локальна адміністративно-територіальна оди-
ниця), що дозволяє запобігати дублюванню або 
розбалансуванню ресурсів, зокрема фінансових;
необхідність підвищення об’єктивності та усунен-��
ня політичного впливу на відбір проєктів до ре-
алізації за рахунок бюджетних коштів, що перед-
бачає впровадження багатоступеневого відбору 
проєктів і їх зовнішньої експертизи;
потреба в підвищенні гарантій реалізації великих ��
інфраструктурних проєктів, зокрема через вико-
ристання середньострокового бюджетного пла-
нування.

Поєднання високої швидкості впровадження та не-
достатнього рівня розуміння суті реформи серед її осно-
вних суб’єктів – як на національному, так і на місцевому 
рівнях – призвело до ситуації, коли управління публічними 
інвестиціями почало розглядатися як самостійний техно-
кратичний процес, основною метою якого є підготовка та 
подання документів публічного інвестування відповідно до 
встановлених процедур та часових рамок бюджетного про-
цесу. Водночас питання стратегічної доцільності інвести-
цій, їх відповідності пріоритетам розвитку територій часто 
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залишалися поза належною увагою. Така ситуація створює 
ризик формування паралельних систем управління розви-
тком територій. З одного боку, функціонує система страте-
гічного планування, яка визначає довгострокові цілі та прі-
оритети розвитку територій. З другого боку, формується 
система управління публічними інвестиціями, що концен-
трується на підготовці інвестиційних проєктів і формуван-
ні інвестиційних портфелів. За відсутності належної інте-
грації між цими системами інвестиційні рішення можуть 
ухвалюватися без достатнього врахування стратегічних 
пріоритетів розвитку територій, що знижує ефективність 
використання публічних ресурсів. 

Тому тут слід чітко задекларувати – управління пу-
блічними інвестиціями не може розглядатись поза проце-
сом стратегічного планування. Публічне інвестування – 
це інструмент впровадження стратегії регіону, громади!

Відтак одним із ключових завдань державної регіо-
нальної політики є вдосконалення системи стратегічного 
планування розвитку територій відповідно до європей-
ської практики, а також інституційна інтеграція управ-
ління публічними інвестиціями у систему стратегічного 
планування державного, регіонального та місцевого роз-
витку. 

Правовим підґрунтям формування стратегій роз-
витку на національному, регіональному та місцевому рів-
нях12 є Закон України «Про засади державної регіональної 
політики» (далі – Закон № 156-VIII) [9]. Він зазначає, що 
система взаємопов’язаних документів стратегічного пла-
нування  – стратегії розвитку та плани заходів з їх реалі-
зації на державному, регіональному та місцевому рівнях –  
є основою провадження державної регіональної політики. 
На державному та регіональному рівнях порядок розро-
блення, реалізації та моніторингу стратегій та планів захо-
дів з їх реалізації чітко регламентований постановами Ка-
бінету Міністрів України [10; 11]. Порядок же розроблення, 
затвердження, реалізації, проведення моніторингу та оці-
нювання реалізації стратегій розвитку територіальних гро-
мад регламентується лише Методичними рекомендаціями, 
затвердженими наказом Міністерства розвитку громад та 
територій України [12]. Закріплений в чинній нормативно-
правовій базі рекомендаційний характер положень щодо 
формування та впровадження документів стратегічного 
планування територіальних громад обумовлює делегуван-
ня органам місцевого самоврядування технічної частини 
реалізації процесу стратегічного планування на місцевому 
рівні. А нестача кадрового потенціалу в органах місцевого 
самоврядування, поверхневе розуміння необхідності здій-
снення стратегічного планування розвитку територіальних 
громад, яке супроводжується відсутністю якісних даних та 
аналітичної спроможності на місцевому рівні, спричиняє 
формування документів невисокої практичної якості із 
надто завищеними (часто нереалістичними) фінансовими 
очікуваннями, що в кінцевому результаті робить неможли-
вим їх практичне використання/впровадження.

Водночас формування середньострокових планів 
публічних інвестицій (СППІ) та єдиного проєктного порт-
феля публічних інвестицій (ЄПП) здійснюється на підставі 

12Тут і далі під місцевим рівне розуміється рівень територіаль-
них громад.

положень Бюджетного кодексу України [13] та деталізо-
вано у постановах Кабінету Міністрів України [14; 15]. За-
значені правові акти встановлюють чіткі рамки, алгоритм, 
процедурні вимоги та взаємозв’язки процесу розроблення 
СППІ та ЄПП з бюджетним процесом.

Формально Бюджетний кодекс фіксує зв’язок СППІ з 
документами стратегічного планування: СППІ територіаль-
ної громади розробляється виконавчим органом місцевої 
ради на підставі пропозицій структурних підрозділів від-
повідно до цілей і завдань документів стратегічного плану-
вання в межах доведеного фінансовим органом граничного 
сукупного обсягу публічних інвестицій на середньостроко-
вий період [13; 16]. Проте на практиці цей зв’язок часто є 
«зворотним»: спочатку визначаються напрямки публічних 
інвестицій (критеріями вибору тут можуть бути наявність 
проєктів з проєктно-кошторисною документацією (ПКД), 
які потрібно реалізувати, бажання максимально залучити 
кошти державного бюджету за визначеними на національ-
ному рівні пріоритетами без розуміння того, чи справді це 
для громади є пріоритетом, суб’єктивна думка керівництва 
щодо пріоритетів спрямування бюджетних коштів тощо), 
а  вже потім відбувається «узгодження» визначених на-
прямків публічних інвестицій із завданнями стратегії гро-
мади, як того вимагає Бюджетний кодекс.

І тут виникає казус – в стратегії може не виявитись 
завдання, яке буде «обґрунтовувати» правильність обран-
ня напрямку публічного інвестування. Відтак починається 
зворотній процес – ОМС вносить зміни в стратегію. Тобто, 
тепер не стратегія є джерелом визначення напрямків пу-
блічних інвестицій, а навпаки – обрані напрямки публічного 
інвестування є підставою для «стратегічного планування». 
Найчастіше першопричиною цього є формальний підхід до 
процесу стратегічного планування (зокрема низький рівень 
включеності всіх структурних підрозділів ОМС), що при-
зводить до розроблення формального за суттю й непро-
думаного за змістом документа – стратегії, яка фактично 
перетворюється на «документ для полиці».

Подолання цієї проблеми може бути усунуте закрі-
пленням у Бюджетному кодексі чіткої логіки узгодження 
документів стратегічного планування та управління пу-
блічними інвестиціями: стратегія визначає цілі / завдання 
→ напрямки інвестування СППІ відповідають цілям / за-
вданням стратегії; План заходів з реалізації Стратегії фік-
сує «пакети» втручань (програми/заходи/проєктні ідеї) для 
досягнення стратегічних цілей /завдань стратегії → ЄПП 
містить лише ті інвестпроєкти/програми, які мають пряме 
посилання на конкретний захід Плану заходів (із враху-
ванням індикатора). В іншому випадку, саме ЄПП стає до-
кументом, в якому проєкти накопичуються за принципом 
готовності/можливості фінансування, а не стратегічної до-
цільності.

Водночас чітка ув’язка ЄПП та СПІ регіонів та громад 
із їх стратегічними документами вимагає посилення уваги 
до якості Стратегій та особливо Планів заходів з їх реаліза-
ції. Плани заходів повинні стати документами із проєктною 
та фінансовою визначеністю («пакети» втручань, орієнтов-
на вартість, потенційні джерела, відповідальні виконавці). 
Це вкрай важливо, оскільки План заходів у такій моделі 
фактично стає центральним документом, що поєднує стра-
тегічне планування і бюджетно-інвестиційний цикл.
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Процеси стратегічного планування та планування 
публічних інвестицій, зокрема на місцевому рівні, мають 
деякі відмінності щодо суб’єктів, які провадять відповідну 
діяльність.

Розроблення документів стратегічного плануван-
ня територіальної громади розпочинається з прийняття 
відповідного рішення міською, селищною чи сільською 
радою (далі – місцевою радою), яке легітимізує процес 
стратегічного планування в громаді. Процес стратегічно-
го планування передбачає утворення окремого тимчасо-
вого консультативно-дорадчого органу – робочої групи, 
на яку покладаються обов’язки з формування документів 
стратегічного планування. Правовою підставою утворення 
робочої групи є розпорядження міського, селищного чи 
сільського голови, у якому визначено склад робочої групи, 
основні завдання та повноваження, а також порядок орга-
нізації її роботи. Загалом формальних вимог щодо складу 
робочої групи в чинні нормативно-правовій базі, яка регла-
ментує процес стратегічного планування, немає. Водночас 
одним з визначальних принципів розроблення документів 
стратегічного планування є принцип партисипації. Вже на 
етапі утворення робочої групи до її складу включаються не 
лише представники виконавчих органів місцевої ради, які 
формують кістяк робочої групи, але й представники гро-
мадських організацій та асоціацій, агенцій регіонального 
розвитку, громадські діячі, депутати місцевих рад, місцеві 
підприємці, жителі громади. Під час формування складу 
робочої групи повинні бути враховані і гендерні аспекти 
для максимального представлення інтересів різних соці-
альних та вікових груп чоловіків і жінок [12].

Основним завданням робочої групи є розроблення 
документів стратегічного планування (проєктів стратегії 
розвитку територіальної громади та плану заходів з її ре-
алізації), організація публічного обговорення розроблених 
проєктів документів, внесення їх на розгляд відповідної 
місцевої ради. Для безпосередньої організації процесу під-
готовки документів стратегічного планування територі-
альної громади визначається відповідальний структурний 
підрозділ виконавчого органу місцевої ради (здебільшого 
це структурний підрозділ ОМС, до повноважень якого на-
лежить місцевий економічний розвиток, інвестиційна ді-
яльність і т. п.).

Під час формування плану заходів з реалізації страте-
гії важлива роль належить виконавчому комітету та струк-
турним підрозділам місцевої ради. Саме вони, але не ви-
ключно, є основними «генераторами» ідей щодо проєктів 
місцевого розвитку та заходів місцевих програм розвитку, 
скерованих на досягнення цілей і завдань стратегії розви-
тку територіальної громади. 

На етапі затвердження стратегії місцевою радою 
призначається відповідальний за реалізацію стратегії 
структурний підрозділ ОМС. Ним переважно є струк-
турний підрозділ, який здійснював розроблення страте-
гії та плану заходів. Також існує практика формування 
консультативно-дорадчого органу (робочої групи з реалі-
зації та моніторингу стратегії / комітету з управління реа-
лізацією стратегії), який покликаний забезпечувати коор-
динацію дій структурних підрозділів ОМС, комунальних 
підприємств та установ, старост та інших юридичних та 

фізичних осіб, долучених до реалізації стратегії, під час її 
впровадження, а також здійснювати моніторинг виконання 
стратегії та плану заходів з її реалізації.

Запуск управління публічними інвестиціями на регі-
ональному та місцевому рівнях створив нову інституцій-
ну «надбудову»: поряд із робочою групою із розроблення 
стратегії та органами її реалізації і моніторингу з’являються 
місцева інвестиційна рада, місцева комісія з розподілу пу-
блічних інвестицій, профільний підрозділ/посадова особа 
з управління публічними інвестиціями, а також залучені 
галузеві підрозділи для експертизи та реалізації проєктів. 
При цьому, за змістом завдань, місцева інвестиційна рада 
і консультативно-дорадчий орган з реалізації/моніторингу 
стратегії перетинаються, але мають різну «силу впливу»: 
перший орган визначає пріоритети інвестування і фактич-
но відкриває шлях проєктам у портфель та фінансування, 
тоді як другий часто залишається дорадчим майданчиком 
без прямого впливу на інвестиційні рішення. 

На практиці, у невеликих сільських чи селищних те-
риторіальних громадах, а інколи і в міських, з огляду на об-
межену чисельність штату виконавчих органів вкрай важко 
розділити функції зазначених органів. Більше того, праців-
ники структурних підрозділів одночасно є членами різних 
інституцій як у сфері планування публічних інвестицій, так 
і стратегічного планування (рисунок). 

Часто має місце ситуація, коли через завантаженість 
виконанням посадових обов’язків вони лише формально 
долучені як до перших, так і до других органів. Фактично 
вся робота з формування документів стратегічного пла-
нування здійснюється структурним підрозділом місцевої 
ради, відповідальним за розвиток місцевої економіки та/
або залучення інвестицій, а робота та відповідальність 
з формування документів з управління публічними інвес-
тиціями покладена або на цей же структурний підрозділ, 
або на відділ фінансів.

Також аналіз основних завдань, які стоять перед ор-
ганами у сфері стратегічного планування та у сфері управ-
ління публічними інвестиціями, засвідчив дублювання, 
зокрема щодо завдань консультативно-дорадчого органу, 
який забезпечує координацію дій структурних підрозділів 
ОМС під час реалізації стратегії та здійснює моніторинг її 
виконання, та завдань місцевої інвестиційної ради. Перша 
із зазначених інституцій є ширшою за колом учасників, аніж 
друга (до її складу входять представники громадськості, 
місцеві підприємці, депутати місцевої ради та представники 
інших стейкхолдерів місцевого розвитку). Проте саме дру-
га – відповідальна за забезпечення фінансування для реа-
лізації визначених стратегічних пріоритетів територіальної 
громади через здійснення публічних інвестицій. 

Одним із можливих підходів до вирішення цієї про-
блеми є формування єдиного центру координації з двома 
функціональними напрямами діяльності. На нашу думку, 
доцільно нормативно закріпити положення, що до складу 
консультативно-дорадчого органу, який забезпечує ко-
ординацію дій структурних підрозділів ОМС під час реа-
лізації стратегії та здійснення моніторингу її виконання, 
в обов’язковому порядку включаються члени місцевої ін-
вестиційної ради у повному її складі (бо саме вона забез-
печує перехід від цілей і завдань стратегії до фінансованих 
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Представники 
громадськості
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об
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нн
я

Вп
ро

ва
дж
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ня

Представники 
бізнесу

Депутати місцевої 
ради

Голова 
місцевої ради

Заступники 
голови

Секретар місцевої 
ради

Старости

Представники 
структурних 

підрозділів ОМС, 
комунальних 

установ та 
підприємств 
(керівники / 

заступники / 
працівники)

Робоча група з розроблення 
стратегії та плану заходів

(очолює голова місцевої ради)

Структурний підрозділ ОМС, 
безпосередньо 

відповідальний за 
розроблення 

і впровадження

Галузеві структурні 
підрозділи ОМС, 
відповідальні за 

реалізацію цілей і 
завдань стратегії

Місцева інвестиційна рада
(очолює голова місцевої ради)

Структурний підрозділ ОМС 
з управління публічними 

інвестиціями

Галузеві структурні підрозділи 
ОМС, які реалізують публічні 

інвестиційні проєкти

Структурні підрозділи ОМС, 
які здійснюють експертну 

оцінку із наданням висновків 
щодо проєктів та програм

Місцева комісія з питань 
розподілу публічних 

інвестицій
(очолює керівник місцевого 

фінансового органу)

Консультативно-дорадчий 
орган, який забезпечує 

координацію дій структурних 
підрозділів ОМС під час 

реалізації стратегії, та 
здійснює моніторинг її 

виконання

Рис. 1. Інституційне взаємоузгодження процесів стратегічного планування та управління 
 публічними інвестиціями на місцевому рівні2

Джерело: Авторська розробка на основі практичного досвіду у сфері стратегічного планування, а також використання джерел [12; 17]

2 Авторська розробка на основі практичного досвіду у сфері стратегічного планування, а також використання джерел: Посібник з питань 
формування середньострокового плану пріоритетних публічних інвестицій та підготовки, оцінки і реалізації інвестиційних проектів та програм. 
URL: https://cms.dream.gov.ua/uploads/Posibnik_UPI_c42d6fcb6a.pdf ; Наказ Міністерства розвитку громад та територій України від 21.12.2022 р.  
№ 265 «Про затвердження Методичних рекомендацій щодо порядку розроблення, затвердження, реалізації, проведення моніторингу та оцінювання 
реалізації стратегій розвитку територіальних громад». URL: https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v0265914-22#n6

проєктів), окрім інших стейкхолдерів місцевого розвитку. 
Це підвищить ефективність реалізації документів страте-
гічного планування, усуне дублювання функцій інституцій, 
сформованих для реалізації процесів стратегічного плану-
вання та управління публічними інвестиціями, а також під-
вищить спроможність ОМС через економію часу та люд-
ських ресурсів.

Висновки. Отже, стратегічне планування визначає 
довгострокові цілі та пріоритети розвитку територій, тоді 
як система управління публічними інвестиціями виступає 
інструментом їх реалізації через відбір і фінансування ін-

вестиційних програм та проєктів. Тому ефективність обох 
систем має оцінюватися не кількістю підготовлених доку-
ментів чи сформованих портфелів проєктів, а досягнутими 
соціально-економічними результатами розвитку терито-
рій, підвищенням їх конкурентоспроможності та якості 
життя населення. Саме інтеграція стратегічного плануван-
ня та управління публічними інвестиціями у єдину систему 
«стратегія → інвестиції → результати розвитку» відповідає 
сучасним підходам територіально орієнтованої політики 
ЄС та створює передумови для більш ефективного вико-
ристання публічних ресурсів у розвитку регіонів і  терито-
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ріальних громад. В цьому контексті пропонуємо на законо-
давчому та виконавчому рівнях:

1) внести зміни до Бюджетного кодексу України та 
підзаконних актів з метою закріплення чіткої логі-
ки інтеграції управління публічними інвестиціями 
та стратегічного планування, зокрема встановити 
вимогу, за якою інвестиційні проєкти, включені 
до ЄПП, повинні мати пряме посилання на кон-
кретний захід плану заходів з реалізації стратегії 
розвитку відповідної території; 

2) переглянути методичні підходи до розроблення 
стратегій розвитку територіальних громад з ме-
тою посилення їх проєктної та фінансової визна-
ченості;

3) переглянути підходи до організації інституцій, за-
лучених до стратегічного планування та управлін-
ня публічними інвестиціями на місцевому рівні;

4) передбачити можливість формування єдиного ко-
ординаційного органу, який поєднуватиме функ-
ції моніторингу реалізації стратегії розвитку та 
визначення інвестиційних пріоритетів;

5)забезпечити інтеграцію місцевих інвестиційних 
рад у систему реалізації стратегій розвитку тери-
торіальних громад.

Впровадження зазначених заходів сприятиме під-
вищенню ефективності здійснення публічних інвестицій 
в напрямі відновлення і розвитку територіальних громад 
України.
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